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4. — Esercizi su: permutazioni su un insieme finito.

Esercizio 4.1
Siano «, (8 le permutazioni sull’insieme {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9} cosi definite:
a::<123456789>, 522(123456789)
5 8 1.9 6 3 2 4 7 74 3 8 26 91 5
e sia o la permutazione ottenuta applicando prima « e poi (.

Si scriva o come prodotto di cicli disgiunti e si dica, motivando la risposta, se o € una
permutazione pari oppure una permutazione dispari.

Esercizio 4.2
Siano «, (8 le permutazioni sull’insieme {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9} cosi definite:
a::<123456789>’ ﬁ::(123456789)
3 6 7 2 5 9 1 8 4 8 1 2 9 5 3 4 6 7
e sia o la permutazione ottenuta applicando prima « e poi (.

Si scriva o come prodotto di cicli disgiunti e si dica, motivando la risposta, se o & una
permutazione pari oppure una permutazione dispari.

Esercizio 4.3
Siano «, (8 le permutazioni sull’insieme {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9} cosi definite:
a::<123456789>’ 6:2(123456789)
4 7 3 2 1 9 6 5 8 8 1.2 9 5 3 4 6 7
e sia o la permutazione ottenuta applicando prima « e poi .

Si scriva o come prodotto di cicli disgiunti e si dica, motivando la risposta, se o € una
permutazione pari oppure una permutazione dispari.
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Esercizio 4.4

Siano «, ( le permutazioni sull’insieme X := {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9} cosi definite:

{1 23456789 (L 234567809
““\5 8196 3 247) 3257618409

e sia o la permutazione ottenuta applicando prima « e poi .

Si scriva o come prodotto di cicli disgiunti e si dica, motivando la risposta, se o € una
permutazione pari oppure una permutazione dispari.

Se esiste una permutazione 7 tale che o = 70 = idy, si scriva 7 come prodotto di cicli
disgiunti.

Esercizio 4.5
Siano «, ( le permutazioni sull’insieme {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9} cosi definite:
a::<123456789>’ ﬁ::(123456789)
5 2 9 1 4 7 8 6 3 3 6 7 2 8 41 9 5
e sia o la permutazione ottenuta applicando prima « e poi .

Si scriva o come prodotto di cicli disgiunti e si dica, motivando la risposta, se ¢ € una
permutazione pari oppure una permutazione dispari.

Esercizio 4.6
Siano «, (G le permutazioni sull’insieme {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9} cosi definite:
a::<123456789>’ ﬁ::(123456789)
7 43 8 5 1 9 2 6 2 98 1 5 7 6 4 3
e sia o la permutazione ottenuta applicando prima « e poi (.

Si scriva o come prodotto di cicli disgiunti e si dica, motivando la risposta, se o € una
permutazione pari oppure una permutazione dispari.

Esercizio 4.7
Siano «, (3 le permutazioni sull’insieme {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9} cosi definite:
a::<123456789>’ ﬁ::(123456789)
4 73 2 1 9 6 5 8 8 91 3 2 5 46 7
e sia o la permutazione ottenuta applicando prima « e poi (.

Si scriva o come prodotto di cicli disgiunti e si dica, motivando la risposta, se o € una
permutazione pari oppure una permutazione dispari.
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Esercizio 4.8

Siano «, ( le permutazioni sull’insieme X := {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9} cosi definite:

{1 23456789 (L 234567809
““\5 8196 3 247) 27849156 3

e sia o la permutazione ottenuta applicando prima « e poi .

Si scriva o come prodotto di cicli disgiunti e si dica, motivando la risposta, se o € una
permutazione pari oppure una permutazione dispari.

Se esiste una permutazione 7 tale che o = 70 = idy, si scriva 7 come prodotto di cicli
disgiunti.

Esercizio 4.9
Siano «, ( le permutazioni sull’insieme {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9} cosi definite:
a::<123456789>’ ﬁ::(123456789)
6 9 2 1 7 4 3 5 8 8 54 9 3 71 2 6
e sia o la permutazione ottenuta applicando prima « e poi .

Si scriva o come prodotto di cicli disgiunti e si dica, motivando la risposta, se ¢ € una
permutazione pari oppure una permutazione dispari.

|[Esercizio 4.10]
Siano «, (G le permutazioni sull’insieme {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9} cosi definite:

(1 2 3 4 5 6 7 8 9 ﬁ'—123456789
438519 26 7) " \5 91 6 4 3 8 7 2

e sia o la permutazione ottenuta applicando prima « e poi (.

Si scriva o come prodotto di cicli disgiunti e si dica, motivando la risposta, se o € una
permutazione pari oppure una permutazione dispari.

|[Esercizio 4.11]
Siano «, (3 le permutazioni sull’insieme {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9} cosi definite:

(1 2 3 4 5 6 7 8 9 ﬁ'—123456789
=4 732196 5 8) " \8 5 2 7 13 46 9

e sia o la permutazione ottenuta applicando prima « e poi (.

Si scriva o come prodotto di cicli disgiunti e si dica, motivando la risposta, se o € una
permutazione pari oppure una permutazione dispari.
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|[Esercizio 4.12]

Siano «, ( le permutazioni sull’insieme X := {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9} cosi definite:

(1 2 3 4 5 6 7 8 9 ﬁ'—123456789
“=\5 8196 324 7) " \7 9 2 8 6 45 1 3

e sia o la permutazione ottenuta applicando prima « e poi (.

Si scriva o come prodotto di cicli disgiunti e si dica, motivando la risposta, se ¢ € una
permutazione pari oppure una permutazione dispari.

Se esiste una permutazione 7 tale che o = 70 = idy, si scriva 7 come prodotto di cicli
disgiunti.

|[Esercizio 4.13]

Siano «, (8 le permutazioni sull’insieme {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9} cosi definite:
(1 2 3 4 5 6 7 8 9 3= 12 3 4 5 6 7 8 9
“~\7 9852136 4) “\3 2 715 8 9 46

e sia o la permutazione ottenuta applicando prima « e poi (.

Si scriva o come prodotto di cicli disgiunti e si dica, motivando la risposta, se o & una
permutazione pari oppure una permutazione dispari.

|Esercizio 4.14]
Siano «, (8 le permutazioni sull’insieme {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9} cosi definite:

{1 23456789 (L 234567809
“=\6 725 918 4 3) 819732465

e sia o la permutazione ottenuta applicando prima « e poi .

Si scriva o come prodotto di cicli disgiunti e si dica, motivando la risposta, se o € una
permutazione pari oppure una permutazione dispari.
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|[Esercizio 4.15]

Siano «, (8 le permutazioni sull’insieme {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9} cosi definite:
(1 2 3 45 6 7 89 . 1 23 45 6 7 89
“~\4 7321965 8) " \8 1 54 2 396 7

e sia o la permutazione ottenuta applicando prima « e poi (.

Si scriva o come prodotto di cicli disgiunti e si dica, motivando la risposta, se o € una
permutazione pari oppure una permutazione dispari.

|[Esercizio 4.16]

Siano «, (8 le permutazioni sull’insieme X := {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9} cosi definite:

<123456789> (123456789)
o = ) ﬁ::

5 8 1 9 6 3 2 4 7 2 71 3 9 4 6 5 8

e sia o la permutazione ottenuta applicando prima « e poi (.

Si scriva o come prodotto di cicli disgiunti e si dica, motivando la risposta, se ¢ & una
permutazione pari oppure una permutazione dispari.

Se esiste una permutazione 7 tale che o7 = 70 = idy, si scriva 7 come prodotto di cicli
disgiunti.



